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Palestrantes 3º Congresso Brasileiro de Mulheres de RPPS



ALESSANDRA ARANTES MARQUES
DIRETORA PRESIDENTE - IPREVI Itatiaia; SERVIDORA PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE ITATIAIA HÁ 36 ANOS. EXERCE A PRESIDÊNCIA DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE ITATIAIA, HÁ 11 ANOS E 10 MESES. PÓS-GRADUADA EM DIREITO PREVIDENCIÁRIO, EM DIREITO PÚBLICO COM FORMAÇÃO PARA O MAGISTÉRIO SUPERIOR, EM GESTÃO PÚBLICA, EM GERÊNCIA DE CIDADES, MBA EM CONTROLE INTERNO NO SETOR PÚBLICO MUNICIPAL. GRADUADA EM ADMINISTRAÇÃO DE EMPRESAS E EM DIREITO. CERTIFICADA PELO INSTITUTO TOTUM - CP RPPS DIRIG I E CGINV I; PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO DAS ENTIDADES DE PREVIDÊNCIA MUNICIPAIS E ESTADUAIS DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO – AEPREMERJ. VICE-PRESIDENTE DA REGIÃO SUDESTE DA ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE INSTITUIÇÕES DE PREVIDÊNCIA ESTADUAIS E MUNICIPAIS – ABIPEM. EXERCEU A VICE-PRESIDÊNCIA DA AEPREMERJ NO PERÍODO 2020 A 2024.
ALESSANDRA DOS SANTOS MILAGRE SEMENSATO.
Servidora efetiva do Instituto de Previdência dos Funcionários Públicos Municipais de Guarulhos há 31 anos, advogada. Atualmente ocupa o cargo de Diretora Administrativa e Financeira e está respondendo cumulativamente pela Presidência da Autarquia. Gestora de Recursos do Regime Próprio do Município de Guarulhos. Presidente do Conselho Administrativo da APEPREM – Associação Paulista de Entidades de Previdência do Estado e dos Municípios.
ANA CLAUDIA MESQUITA DE ARAÚJO
Formada em Gestão Pública, exerço a função de Datiloscopista Policial na Polícia Civil do Estado. Atualmente, sou Conselheira Administrativa do IPERON e Diretora do Instituto IICC. Casada e mãe, comprometida com o serviço público e pela dedicação às causas sociais, sempre guiada pelo propósito de contribuir com o bem-estar das pessoas.
ANA CRISTINA MORAES
Conselheira substituta no TCE/RS. Bacharel, especialista e mestre em Direito. Pós-graduada em Neurociência e Comportamento. Graduanda em Psicologia na PUC/RS.
ANITA CAROLINA LUNARDI PETRIN
Graduação Assistente Social. Especialização Gestão Ambiental. Servidora Pública Aposentada da Prefeitura Municipal de Jundiaí Exerci a função de Assistente Social por 16 anos e como Diretora do Departamento de Benefícios do Instituto de Previdência de Jundiaí – IPREJUN 17 anos Como Conselheira do Conselho Deliberativo atuei por mais de 10 anos enquanto funcionária pública, e agora como Servidora Aposentada, retornei ao Conselho Deliberativo em março/2025 representando os inativos da Prefeitura de Jundiaí.
CAMILLE COÊLHO MUNIZ
Atual Presidente da ACEPREM e do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos Municipais de São Gonçalo do Amarante – IPSGA. Tutora à Distância da Universidade Federal do Ceará (2008 a data atual). Procuradora Geral da Câmara Municipal de São Gonçalo do Amarante (2019-2020), Assessora do Gabinete do Prefeito de Pindoretama (2017-2018), Procuradora Fiscal do Município de Chorozinho (2013-2016) Procuradora Fiscal do Município de Pindoretama (2010-2012).  Graduada em Direito pela Universidade de Fortaleza – UNIFOR (2008), Especialista em Direito e Processo Administrativo pela Universidade de Fortaleza – UNIFOR (2009).


CLARISSA SILVA BARBOZA DE AQUINO ASSIZ
Advogada. Pós-graduada em Direito do Estado pela Universidade Federal da Bahia. Certificada como Gestor de Regime Próprio de Previdência Social - CGRPPS: 5457. Gerente de Previdência do Município de Salvador. Membro Titular (representando o Município de Salvador/BA) da Comissão Permanente de Acompanhamento de Ações Judiciais Relevantes para os RPPS – COPAJURE.
CLÁUDIA FERNANDA ITEN
SERVIDORA PÚBLICA, ADVOGADA, COM PÓS-GRADUAÇÃO EM DIREITO PROCESSUAL CIVIL, ESPECIALIZAÇÃO EM DIREITO PREVIDENCIÁRIO DO SERVIDOR PÚBLICO E MBA EM COOPERATIVISMO DE CRÉDITO. CERTIFICAÇÃO DE GESTORES DE RPPS (CGRPPS) PELA APIMEC, CERTIFICAÇÃO ICSS COM ÊNFASE EM ADMINISTRAÇÃO. CERTIFICAÇÕES PROFISSIONAIS RPPS – DIRIGENTE E DE INVESTIMENTOS. MEMBRO DA COMISSÃO PERMANENTE DE ACOMPANHAMENTO DE AÇÕES JUDICIAIS RELEVANTES (COPAJURE) E MEMBRO SUPLENTE DO CONSELHO NACIONAL DOS REGIMES PRÓPRIOS DE PREVIDÊNCIA SOCIAL (CNRPPS). OCUPA O CARGO DE COORDENADORA-GERAL DE NORMATIZAÇÃO E ACOMPANHAMENTO LEGAL NO DEPARTAMENTO DOS REGIMES PRÓPRIOS DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA SECRETARIA DE REGIME PRÓPRIO E COMPLEMENTAR DO MINISTÉRIO DA PREVIDÊNCIA SOCIAL.
DANIELA CRISTINA DA EIRA CORRÊA BENAYON
Economista e Advogada, graduada em Ciências Econômicas pelo Centro Integrado de Ensino Superior do Amazonas e em Direito pela Universidade Paulista, certificada no CPA-10, pela Associação Brasileira das Entidades dos Mercados Financeiro e de Capitais – ANBIMA, Aprovada no Programa de Certificação Profissional de Dirigentes de Regime Próprio de Previdência Social – Nível Avançado – CP RPPS DIRIG III, pós-graduada em Direito Tributário pela Universidade do Sul de Santa Catarina, pós-graduada em Direito Previdenciário e em Regime Próprio de Previdência Social, pela Faculdade Damásio. Na Manaus Previdência, ingressou em 2014, ocupou os cargos de assessora jurídica, gerente de previdência, diretora de previdência e desde 2019 ocupa o cargo de diretora-presidente. Em nível municipal, presidiu a Comissão para Estudos e Implementação do Regime de Previdência Complementar no Município de Manaus – CERPC. Em nível nacional, compôs o Conselho Nacional dos Regimes Próprios de Previdência Social – CNRPPS (Biênio 2020/2022 – membro titular; Biênio 2023/2024 – membro suplente) e o Conselho de Regulação e Melhores Práticas para o Programa de Certificação Continuada – ANBIMA (Triênio 2022/2024). Atualmente, é membro titular do Conselho Nacional dos Dirigentes de Regime Próprio – CONAPREV e membro suplente da Diretoria Executiva do referido Conselho, é membro titular da Comissão do Pró-Gestão RPPS, e vice-presidente da Região Norte da Associação Brasileira de Instituições de Previdências Estaduais e Municipais – ABIPEM.
DANIELLY BRANDÃO TÁVORA
Contadora formada na Faculdade de Ciências Contábeis e Administrativa de Cachoeiro de Itapemirim - FACCACI. Pós-graduada em Direito Tributário. Foi servidora efetiva na Prefeitura Municipal de Marataízes (2008-2010). Servidora da Prefeitura de Cachoeiro de Itapemirim desde 2010, onde já exerceu os cargos de Gerente de Prestação de Contas e Gerente de Obrigações Legais e Informações (2021-2024). Conselheira eleita pelos servidores para o Conselho Fiscal (2022-2024). Presidente Executiva do Instituto de Previdência do Município de Cachoeiro de Itapemirim desde janeiro de 2025.
DIANA VAZ DE LIMA
Professora e Pesquisadora da Universidade de Brasília.



ELAINE CRISTINA CAVALCANTI SALES
Servidora Pública Federal, do quadro do Ministério da Previdência Social, com mais de 15 anos de experiência na área de previdência complementar. É entusiasta na temática de educação financeira e previdenciária onde atua desde 2019. Especialista em Gestão de Previdência Complementar pelo IBMEC/UNIABRAPP. É Coordenadora de Estudos Técnicos e Educação Financeira e Previdenciária no Departamento do Regime de Previdência Complementar da Secretaria de Regime Próprio e Complementar.

JOCELAINE MORAES DE SOUZA
Servidora pública municipal e advogada concursada do IPMC desde 1995. Graduada em Direito, com pós-graduação em Direito Municipal, Sistema Previdenciário, Auditoria e Gestão e Gestão Previdenciária. Mestre em Psicologia Forense, possui certificações pelo ICSS e como dirigente e membro de Comitê de Investimentos – Nível Avançado de RPPS; Exerceu funções de liderança como Diretora da Previpar (Associação dos Fundos de Pensão do Paraná) e Presidente da APEPREV (Associação Paranaense de RPPS’s). Foi professora universitária, Diretora de Previdência do IPMC e da CuritibaPrev – Fundação de Previdência Complementar do Município de Curitiba – além de ter atuado em diversas funções de assessoramento; Atualmente é Presidente do RPPS de Curitiba, Presidente do Conselho Deliberativo da CuritibaPrev e Conselheira da OABPrev-PR.

MARIA LEILA CASAGRANDE
Diretora Presidente da PREVES Atual Diretora de Administração e Presidente da Fundação de Previdência Complementar do Estado do Espírito Santo – PREVES, é Advogada, Pedagoga e possui pós-graduação em Controles pela Universidade Federal do Espírito Santo. Ocupou cargo de Subsecretária de Administração Geral, Gerente de Controle Interno e Análise de Custos e de Gerente de Administração Geral na Secretaria de Administração do Governo do Estado do Espírito Santo. Já atuou também na Prefeitura de Vitória e no Tribunal de Justiça do Espírito Santo. Presidiu o Conselho Deliberativo da PREVES e possui Certificação do Instituto de Certificação Institucional e dos Profissionais de Seguridade Social- ICSS. Representa a PREVES como Conselheira Titular no Conselho Nacional de Dirigentes de Regime Próprio de Previdência Social – CONAPREV; e é membro da Comissão Técnica de Governança e Riscos da ABRAPP.
RAQUEL GALVÃO RODRIGUES DA SILVA
Certificação Profissional de REGIMES PRÓPRIOS DE PREVIDÊNCIA SOCIAL: de Dirigentes da Unidade Gestora do RPPS, graduada no nível avançado – CP RPPS DIRIG III e de Responsável pela Gestão das Aplicações dos Recursos e Membro do Comitê de Investimentos do RPPS, graduada no nível básico – CP RPPS CGINV I, emitidas pela Associação Brasileira de Instituições de Previdência Estaduais e Municipais-ABIPEM  - Certificação prevista na Portaria SEPRT/ME nº 9.907/2020 que estabeleceu os parâmetros para o atendimento, pelos dirigentes da unidade gestora, pelo responsável pela gestão das aplicações dos recursos e pelos membros dos Conselhos Deliberativo e Fiscal e Comitê de Investimentos dos RPPS, dos requisitos mínimos previstos no art. 8º-B da Lei nº 9.717/1998. Atualmente ocupa a função de Diretora-Presidente do Iprev-DF; Está lotada no Iprev-DF desde 2011; Já exerceu a função de Diretora Jurídica, Diretora de Governança e Diretora de Previdência do Iprev/DF; Desde 2019 atua como Responsável pela Gestão de Recursos do RPPS do Distrito Federal, com certificação CRP desde 2017, e exerce a função de Coordenadora do Comitê de Investimento e Análise de Risco- CIAR do Iprev-DF. Servidora de Carreira de Políticas Públicas e Gestão Educacional da Secretaria de Educação do DF; Economista, formada pela União Educacional de Brasília (Uneb); e Advogada, graduada pela Universidade Paulista (Unip); Especialista em Pedagogia, com Habilitação em Matemática, pelo Centro Universitário de Brasília (UniCEUB); Pós-graduada em Direito Previdenciário, pela Universidade Cândido Mendes (UCM); e em Direito Processual, pela UNIP; Instrutora da Escola de Governo do Distrito Federal na área de Gestão de RPPS e Aposentaria Especial. Exerce ainda a função de Diretora de Matérias Jurídicas de RPPS do Instituto Brasiliense de Direito Previdenciário do DF – IBDPrev-DF.
ROBERTA MARIA AMARAL DE CASTRO PINTO
FORMAÇÃO ACADÊMICA/TITULAÇÃO: Mestrado em Economia e Desenvolvimento Regional - Universidade Federal de Mato Grosso –2011 Especialização em Gestão Pública - Universidade Federal de Mato Grosso – 2006 Graduação em Engenharia Civil - Universidade Federal de Mato Grosso – 1991. FORMAÇÃO COMPLEMENTAR: Certificação do responsável pela gestão dos recursos e membros do comitê de investimentos do RPPS - Instituto Totum de Desenvolvimento e Gestão Empresária Ltda. – 2025 Certificação CPA 20 - Associação brasileira das Entidades dos Mercados Financeiros e de Capitais ANBIMA – 2023. ATUAÇÃO PROFISSIONAL: Gestora Governamental do Estado de Mato Grosso - 2002 - atual; Superintendente de Gestão Escolar - Secretaria de Estado de Educação de Mato Grosso - 2004-2006; Superintendente de Políticas Públicas - Secretaria de Planejamento do Estado de Mato Grosso - 2008- 2009; Superintendente de Orçamento, Planejamento e Finanças - Secretaria Especial da Copa do Mundo do Estado de Mato Grosso - SECOPA - 2011-2014; Secretária Adjunta de Orçamento - Secretaria de Estado de Planejamento do Estado de Mato Grosso - 2015-2019; Presidente da Câmara Fiscal - Secretaria de Estado de Planejamento do Estado de Mato Grosso - 2015-2019; Secretária Interina de Planejamento -Secretaria de Estado de Planejamento do Estado de Mato Grosso - 2016 - 2016; Superintendente de Administração Sistêmica da Controladoria Geral do Estado de Mato Grosso - 2019 - atual; Membro do Comitê de Investimentos do MTPREV - 2023 – atual
VIVIANE SANTOS CARVALHO
PERFIL PROFISSIONAL: Titular do cargo de Procurador no âmbito do Município de Duque de Caxias, lotada no Regime Próprio de Previdência Municipal desde 02 e maio de 2012. Graduada e pós-graduada em direito público pela Universidade Cândido Mendes, cursando mestrado em direito público pelo UCP. Experiência ampla em matéria previdenciária, com ênfase em Regimes Próprios de Previdência Social, nos quais atua como servidora de carreira desde 1996. Cargos e Funções Públicas exercidas:  INPAS – Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Município de Petrópolis. Período (1996 até 2011) Cargos: Assessora Jurídica, Gerente de Benefícios, Diretora Jurídica e Diretora de Previdência. IPMDC - Procuradora Autárquica e Presidente do Conselho Deliberativo. Período (2012 até a presente data); Atividade Acadêmica: Coordenadora do Departamento de Consultoria, Treinamento e Gestão da Empresa VSC Assessoria e Consultoria em Gestão Pública Ltda. Professora do MBA em gestão de RPPS do ICDS - Instituto Connect de Direito Social. FORMAÇÃO ACADÊMICA: Graduação em Direito - Universidade Estácio de Sá. Pós-graduação em Direito Público – Universidade Cândido Mendes. APERFEIÇOAMENTO PROFISSIONAL:  Certificação - CGRPPS.   Certificação Profissional RPPS - Conselheira e Gestora.



SEDE ADMINISTRATIVA
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Brasília DF – CEP 70.750-557
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